

Лозовицкая Г. П., ведущий научный сотрудник НИЦ № 3 ВНИИ МВД России, доктор юридических наук, доцент

ПСИХОТРОННЫЙ ТЕРРОР ПРОТИВ УЧАСТНИКОВ УГОЛОВНОГО СУДОПРОИЗВОДСТВА И ДРУГИХ ЖЕРТВ

Около двадцати лет назад в государствах постсоветского пространства — в России, Казахстане, Латвии, Литве, в Украине появился и стал чрезвычайно активно развиваться новый вид преступности — психотронный террор (далее — пси-террор).

В Латвии, например, психотронный террор применяется для незаконного изъятия у собственников квартир, заложенных ими в банки для получения кредита.

В целом под террором (лат. *terror* — страх, ужас) понимается устрашение своих политических противников или населения, выражающееся в физическом насилии, вплоть до уничтожения. Террором также называется угроза физической расправы по политическим или каким-либо иным мотивам либо запугивание с угрозой расправы или убийства. С. И. Ожегов определяет террор как «физическое насилие, вплоть до физического уничтожения...»¹. Синонимами слова «террор» являются слова «насилие», «запугивание», «устрашение»².

Психотронный террор от террора в общепринятом понимании отличается многообразием субъектов такого вида преступлений, способов исполнения, мотивов и целей, а также объектов и предметов посягательств.

Психотронный террор — это умышленные действия, совершаемые по предварительному сговору группой лиц, организованной группой, незаконным вооруженным формированием, преступным сообществом (преступной организацией) путем использования специального оружия и иных предметов излучающего типа, поражающих в особом диапазоне частот, фокусирования и мощности, применяемых в совокупности с другими методами воздействия на лицо (лиц), и направленные на создание ситуации, опасной для жизни, здоровья, прав и свобод человека, его прямое физическое и психическое уничтожение или искусственный вызов многообразных заболеваний.

Под психотронным террором понимаются различные виды насилия, направленные: на дискредитацию личности в целях лишения его источника существования, разрушение физиологического функционирования организма человека и его психики, причинение материального ущерба в результате повреждения жилища или иного имущества.

В г. Москве с начала девяностых годов XX в. психотронное оружие используется при заказных убийствах и в качестве квартирного рэкета. Зачастую у собственников квартиры отбирают или владельцев убивают, а затем путем мошенничества завладевают их недвижимым имуществом.

Данное криминальное явление привлекло внимание общественности. На подобные факты указывалось в Обращении независимой общественной организации Московского комитета экологии жилища (МКЭЖ) к Президенту Российской Федерации В. В. Путину, к Организации Объединенных Наций, мировому сообществу, лидерам и парламентариям всех стран мира по проблеме борьбы с терроризмом³. Предлагалось внесение поправки в бюджет⁴ и другие источники финансирования мероприятий по пресечению психотронного террора.

Кроме того, МКЭЖ в 2002 г. обратился в законодательные органы с предложением о внесении в ст. 6 Федерального закона РФ от 13 декабря 1996 г. № 150-ФЗ «Об оружии» запрета на оборот оружия, поражающее действие которого основано на торсионных, микролептонных и гравитационных полях, и иных видов оружия с аналогичным поражающим действием. Однако представителям общественности удалось добиться только внесения дополнения в ст. 6 данного Закона.

На сегодня ст. 6 Федерального закона РФ от 13 декабря 1996 г. № 150-ФЗ «Об оружии» в качестве ограничений, устанавливаемых на оборот гражданского и служебного оружия на территории Российской Федерации, запрещает:

- оборот в качестве гражданского и служебного оружия;
- оружия и иных предметов, поражающее действие которых основано на использовании радиоактивного излучения и биологических факторов;
- оружия и иных предметов, поражающее действие которых основано на использовании электромагнитного, светового, теплового, инфразвукового или ультразвукового излучения и которые имеют выходные параметры, превышающие величины, установленные в соответствии с законодательством Российской Федерации о техническом регулировании и соответствующие нормам федерального органа исполнительной власти, осуществляющего функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере здравоохранения, а также указанных оружия и предметов, произведенных за пределами территории Российской Федерации;

- газового оружия, снаряженного нервно-паралитическими, отравляющими, а также другими веществами, не разрешенными к применению федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере здравоохранения;

оружия и патронов к нему, имеющих технические характеристики, не соответствующие криминалистическим требованиям федерального органа исполнительной власти, осуществляющего функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере внутренних дел, согласованным с федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по оказанию государственных услуг, управлению государственным имуществом в сфере технического регулирования и метрологии (ч. 1 ст. 6);

2) установку на гражданском и служебном оружии приспособлений для бесшумной стрельбы и прицелов (прицельных комплексов) ночного видения, за исключением прицелов для охоты, порядок использования которых устанавливается Правительством Российской Федерации, а также их продажа (ч. 3 ст.6);

3) пересылку оружия (ч. 4 ст. 6);

4) продажу, передачу, приобретение оружия и патронов к нему, производимых только для экспорта в соответствии с техническими условиями, отвечающими требованиям стран-импортеров (ч. 7 ст. 6);

5) продажу или передачу патронов к гражданскому оружию лицам, не владеющим им на законном основании, за исключением передачи патронов лицам, занимающимся в спортивных организациях видами спорта, связанными с использованием огнестрельного оружия, или проходящим стрелковую подготовку в образовательных учреждениях (ч. 8 ст. 6).

Однако все перечисленные запреты ст. 6 Федерального закона РФ от 13 декабря 1996 г. № 150-ФЗ «Об оружии» в процессе реализации различных актов психотронного террора нарушаются.

В России в 2000-2003 гг. по инициативе представителей Международной академии эниологических наук в Государственную Думу Российской Федерации был представлен проект Закона «Об информационном благополучии населения», запрещающего применение психотронных генераторов. Но Государственной Думой он рассмотрен не был⁵. В настоящее время на территории Российской Федерации действует Федеральный закон от 30 марта 1999 г. № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения»⁶, который известен далеко не всем. Он направлен на обеспечение санитарно-эпидемиологического благополучия населения как одного из основных условий реализации конституционных прав граждан, на охрану здоровья и окружающей среды.

Накопленный зарубежный и российский опыт позволяет определить понятие, цели, формы и особенности психотронного террора.

Психотронный террор — комплекс противоправных мероприятий, осуществляемых организованной группой (преступным сообществом) с применением торсионных, электромагнитных, звуковых технических средств, включающих преимущественно генераторы и другую спецтехнику, с целью быстрого или медленного уничтожения одного или нескольких лиц с причинением ему (им) морального (нравственного) вреда путем полной или частичной дискриминации личности; физического вреда — путем дистанционного расстройства его здоровья; имущественного вреда — путем лишения жилья и источников существования.

Торсионные поля — физический термин, первоначально введенный математиком Эли Картаном в 1922 г. для обозначения гипотетического физического поля, порождаемого кручением пространства. Название происходит от англ. torsion — кручение, от лат. torsio с тем же значением⁷.

Торсионное облучение состоит в возмущающем воздействии торсионными полями на человека. Для этого применяются специальные излучатели. В торсионный комплекс входит психическое оружие, называемое «пси-генераторы»⁸, которые невозможно зафиксировать, поскольку они имеют нематериальную природу, а также компьютер со специальным программным обеспечением и так называемый «пси-оператор». «Пси-генераторы» работают в невидимом и неслышимом человеком диапазоне частот, используя электромагнитные, звуковые и торсионные излучения для подавления воли человека и уменьшения защитных свойств его иммунной системы. Испытывают «пси-генераторы» на заключенных, на социально незащищенных слоях населения. Как отмечает Н. И. Анисимовым, «если автомат Калашникова можно было изобрести, апробировать и усовершенствовать в тире, то для разработок психотронного оружия постоянно требуются люди-доноры»⁹.

В последние годы психотронные генераторы используют также при заказных убийствах.

О противозаконном применении психотронных генераторов было несколько публикаций в украинских газетах в 2007-2010 гг. В России об этом были публикации в «Комсомольской правде» в конце 90-х годов и в 2000 г. В последние годы появилось много публикаций в новостных порталах Интернета из различных государств постсоветского пространства¹⁰. В них психотронное оружие называют «пучковым», т. к. оно поражает весь организм.

Известны два вида торсионных излучателей: стационарные и переносные. К основным формам облучения относятся скрытая, открытая и комплексная.

Скрытая — облучаемый человек не осознает, что на его организм и психику оказывается направленное воздействие. Облучение ведется в мягком режиме. Это наиболее распространенная форма облучения.

Открытая — облучаемый человек понимает, что на его организм и психику оказывается направленное воздействие. В таких случаях облучение ведется в жестком, или пыточном режиме.

Комплексная — облучаемый человек понимает, что оказывается направленное психотронное воздействие на его организм, но не осознает, что такому же воздействию подвергается и его психика.

К основным симптомам и признакам облучения, являющимся результатом дистанционного внешнего воздействия, относятся, к примеру, следующие проблемы, связанные со здоровьем: постоянная усталость; бессонница ночью, сонливость днем. К прочим, в зависимости от формы, вида и способа психотронного посягательства, могут относиться: головные боли, головокружение, тошнота, неестественно длительный сон, засыпание в транспорте, в том числе за рулем, непредвиденная неспособность сконцентрироваться, провалы в краткосрочной и долгосрочной памяти; разрывы глазных кровеносных сосудов и снижение остроты зрения, изменение состава крови — снижение гемоглобина, повышение в ней жирности и сахара, увеличение лимфатических узлов, просвечивание и вздутие вен на руках, ногах и теле, в т. ч. асимметричное; внезапные острые боли в области сердца, учащение сердцебиения, аритмия, повышение или понижение артериального давления; возникновение гематом на конечностях; тремор конечностей, судороги, онемение (окоченение) рук и ног; повышение или понижение температуры тела, в режиме облучения — мгновенное повышение температуры крови или тканей внутренних органов, болезненные ощущения в области грудины, в режиме психотронного воздействия — непереносимая боль; поверхностные ожоги, в том числе лица и половых органов; влажный липкий пот на руках и обильный пот по телу ночью; острые боли в области позвоночника, почек и других внутренних органов, в ушах, при ходьбе — в пятках или суставах, спазмы в различных частях тела; болезненные ощущения на (в) зубах и деснах; затрудненное глотание; болезненные ощущения на различных участках тела — на бедре, если лежать, на ягодицах, если сидеть; ощущение легкой вибрации грудной клетки, живота либо внутри него, отдельных мышц; ощущение холода со стороны спины; охлаждение (заложенность) носоглотки и появление насморка; систематические чихание, кашель, зевота, слезотечение, слюноотделение;

появление позывов на рвоту при совершении определенных действий (например, при чистке зубов); временное омоложение лица, сменяемое резким старением с возникновением на лице глубоких морщин; появление мешков под глазами, вздутие век и мышц под глазами; замедление или ускорение обмена веществ в организме; обезвоживание, быстрое похудение или быстрый набор веса с выпячиванием живота; возникновение различных голосов в голове, ушах, звуки в области горла или живота; ощущение реально несуществующих запахов; изменение вкуса пищи: усиление ощущения острого, горького, соленого; возникновение сильного чувства голода, отсутствие чувства насыщения во время приема пищи; металлический привкус во рту; резкое усиление болевого рефлекса и чувства боли; беспричинные раздражительность, истеричность, агрессивность, внезапный и беспричинный страх; резкое усиление или подавление сексуальной активности; ощущение воздействия посторонним предметом (компьютерным курсором) на различные органы и многие другие.

При посещении врача лицам, подвергаемым облучению, необходимо учитывать следующее. Как показывает практика, врачи отказываются фиксировать в медицинских картах утверждения пациентов о направленном облучении, мотивируя тем, что такого не бывает. Если такая жалоба все-таки записывается, пациента могут направить к психиатру. При жалобах на острую боль в том или ином органе (в том числе при болях в сердце) специалисты никакой патологии не обнаруживают. Следует учитывать, что при направленном облучении острая боль возникает в результате спазмов. Если настаивать на лечении, также могут направить к психиатру.

Сегодня многие психиатры знают о направленном облучении людей и сознательно это скрывают, уверяя в появлении нового вида депрессий, психозов, особой «вялотекущей» шизофрении и необходимости постоянно принимать психотропные препараты (аминазин и др.). Однако в реальности эти препараты подавляют самоконтроль и усиливают влияние «пси-оператора» на поведение облученного человека.

Таким образом, основной целью психотронного террора является причинение физического вреда, выражающееся в полном уничтожении либо временной дезактивации человека, его медленном физиологическом поражении либо создании управляемого человеческого материала, а также причинение материального ущерба, выражающегося в искусственном создании ситуации, приводящей человека к лишению источников существования, жилища либо других ценностей.

Те же цели преследуются при воздействии на лиц, участвующих в уголовном судопроизводстве.

Психотронный террористический комплекс преступных воздействий на жертву проводится в трех формах — скрытно, открыто и комбинированно.

Основная часть потерпевших даже не осознает ни проведение против них террористических мер, ни сам факт облучения, т. к. излучатели воздействуют в невидимом спектре и за порогом слышимости. И только воздействие ультразвуком (частота свыше 20 кГц) ощущается как легкая вибрация.

При проведении психотронного террора скрытно все конфликты, возникающие у жертвы на работе и дома, ухудшение состояния здоровья воспринимаются как возникающие сами по себе или случайно.

Если даже человека предупредить о проведении против него психотронного террора, искусственное происхождение проблем отрицается. Почти каждый подумает: «Да кому я нужен?». Но именно на такую позицию рассчитан преступный умысел психотронных террористов.

При открытом осуществлении психотронного террора применяют другую тактику. Давление на человека осуществляется демонстративно и агрессивно. За разрабатываемым объектом будет открыто вести наблюдение на улице. При нахождении человека в квартире его слова, действия, физиологические отправления начнут сопровождаться хрюканьем и тонированным гудением в трубах отопления, на работе — шелчками по различным предметам, раздающимися при перемещении из помещения в помещение.

При комбинированном проведении психотронного террора один из членов семьи будет правильно понимать происходящее и адекватно на него реагировать. Это явится причиной ссор и споров, т. к. остальные члены семьи станут расценивать его поведение как психическое заболевание.

Особенностью психотронного террора является то, что он осуществляется последовательно (поэтапно) и комплексно.

При разработке объекта «пси-террора» изучаются все его связи, маршруты передвижения, наиболее часто посещаемые места для проведения досуга (фитнес-клуб, кинотеатр и др.), вредные привычки, достоинства и недостатки. Психотронный террор проводится последовательно — на работе, на даче, в гостинице, на улице, в транспорте, в магазинах и других общественных местах. Но основное внимание уделяется проведению террора по месту жительства. Ведь человек, как правило, всегда возвращается домой. Наибольшему преступному воздействию «пси-террора» жертва подвергается по собственному месту жительства.

В результате преступной деятельности жертва психотронного террора теряет работу, жилье, имущество, семью, насильственно приобретает неизлечимые заболевания, приводящие к преждевременной смерти, нередко объявляется, психически больным, умышленно доводится до самоубийства или погибает в специально созданной аварийной ситуации.

Психотронный террор ведется комплексно. Его компонентами являются террор лучевой, конструктивно-сетевой, криминальный, электромагнитный, химический, электрохимический, бактериологический, психологический, финансовый, но все они объединены единой целью.

Именно в психотронном терроре родилась фраза — поставить человека «на компьютер». Это значит, что воздействовать на разрабатываемого человека будут дистанционно с помощью специального комплекса, включающего в себя компьютер и «пси-оператора». Излучатель будет воздействовать на человека круглосуточно и в любом месте, разрушая весь организм на уровне клетки, внедряясь в психику и модифицируя сознание. Ни стены дома, ни глубина метро, ни пребывание в толпе человека не спасут — он будет идентифицирован везде.

По мнению С. Лескова, нет принципиальных препятствий для того, чтобы информация из мозга человека была скопирована на другой физической основе. За рубежом в последние годы бурно развивается наука «сеттлеретика» (settler — переселенец), ключевыми стали термины uploading и downloading (загрузка и разгрузка) для технологии «считывания» личности при переносе с биологической на компьютерную матрицу. По прогнозам, работы будут реализованы на практике к 2020 г.¹¹

Лица, подвергаемые психотронному террору, часто оказываются вовлеченными в специально сфабрикованные уголовные преступления, совершаемые с участием команды «пси-операторов».

С точки зрения уголовного процесса, в одном случае разрабатываемые объекты могут быть потерпевшими, в другом — обвиняемыми. Но всегда — жертвами несанкционированного манипулирования их поведением и управления подсознанием.

И еще одна характерная деталь: будучи потерпевшим, практически невозможно добиться возбуждения уголовного дела по факту совершенного преступления, а являясь подсудимым, — рассчитывать на справедливое рассмотрение уголовного дела.

В результате провокаций можно легко обвинить разрабатываемое психотронными террористами лицо в совершении преступлений различного вида, как умышленных, так и совершенных по неосторожности, а затем подвергнуть аресту.

Однако до сих пор в Российской Федерации и — в несколько меньшей степени — за рубежом проблема психотронного террора законопослушных граждан замалчивается и по преступлениям, каким-либо образом касающимся применения психотронного оружия, уголовные дела не возбуждаются. Такое же отношение в государстве сложилось и к зомбированию граждан, применяемому в том числе и в ходе психотронного террора. Оно оценивается как тяжкое причинение вреда здоровью без нарушения анатомической целостности путем введения в замешенное состояние сознания с управлением психикой человека извне и наказывается по ст. 111 УК РФ¹².

В связи с образовавшимся вакуумом в области как предупреждения, так и привлечения к уголовной ответственности за любые действия, связанные с психотронным террором в отношении жертв преступлений, участников уголовного судопроизводства предлагается в подразделениях по обеспечению безопасности лиц, подлежащих государственной защите (Управлении по обеспечению безопасности лиц, подлежащих государственной защите, МВД России (УОГЗ МВД России); центрах, оперативно-разыскных частях, группах по обеспечению безопасности лиц, подлежащих государственной защите в территориальных органах МВД России) создать специализированные подразделения, которые будут заниматься только обеспечением мер безопасности в отношении процессуальных лиц, на которых оказывается противоправное психотронное воздействие. Для реализации безопасности жертв психотронного террора необходимы знания в специальных областях науки и практики.

Психотронный террор в отношении участников уголовного судопроизводства в Российской Федерации — достаточно новое криминальное проявление террора, в связи с чем зарубежный опыт борьбы с данным видом преступности представляется для органов внутренних дел МВД России наиболее ценным.

В Швейцарии полиция разработала базу данных, называемую «Тревожный звонок» (Warning Bell), информация из которой используется офицерами полиции в отношении расследования дел о домашнем насилии, включая информацию о «жертве, предыдущих случаях насилия, возможных подозреваемых, а также о принятых ранее мерах безопасности» .

Аналогичную базу данных о психотронном насилии и его жертвах, а также лицах, участвующих в уголовном судопроизводстве, следует создать и в Российской Федерации.

К борьбе с рассматриваемым явлением следует привлекать не только правоохранительные органы, но и общественность. Например, в Германии работает Ассоциация борьбы против психотронного оружия. Истории жертв психотронного террора она размещает на своем сайте. С начала 90-х гг. в Москве тоже работает комиссия «Феномен», куда могут обращаться жертвы психотронного террора. Аналогичные комиссии, думается, должны быть организованы во всех регионах России.

Субъектами психотронного террора могут быть как частные лица, так и сотрудники спецслужб силовых ведомств России и зарубежья (общий и специальный субъект), т. е. субъектами рассматриваемых преступлений могут быть физически вменяемые лица, достигшие 16-летнего возраста, независимо от их профессиональной принадлежности.

Лиц, совершающих действия, охватываемые обозначенным нами криминологическим видом преступности — психотронный террор, необходимо привлекать к уголовной ответственности по следующим статьям УК РФ: 105 (Убийство), 107 (Убийство, совершенное в состоянии аффекта), 109 (Причинение смерти по неосторожности), 110 (Доведение до самоубийства), 111 (Умышленное причинение тяжкого вреда здоровью), 112 (Умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью), 113 (Причинение тяжкого или средней тяжести вреда здоровью в состоянии аффекта), 115 (Умышленное причинение легкого вреда здоровью), 117 (Истязание), 118 (Причинение тяжкого вреда здоровью по неосторожности), 119 (Угроза убийством или причинением тяжкого вреда здоровью), 121 (Заражение венерической болезнью), 124 (Неоказание помощи больному), 125 (Оставление в опасности), 127 (Незаконное лишение свободы), 128 (Незаконное помещение в психиатрический стационар), 128¹ (Клевета), 131 (Изнасилование), 132 (Насильственные действия сексуального характера), 135 (Развратные действия), 136 (Нарушение равенства прав и свобод человека и гражданина), 137 (Нарушение неприкосновенности частной жизни), 138 (Нарушение тайны переписки, телефонных переговоров, почтовых, телеграфных или иных сообщений), 138¹ (Незаконный оборот специальных технических средств, предназначенных для негласного получения информации), 139 (Нарушение неприкосновенности жилища), 140 (Отказ в предоставлении гражданину информации).

Необходимо также привлекать к уголовной ответственности психотронных террористов по статьям 205 (Терроризм), 208 (Организация незаконного вооруженного формирования), 209 (Бандитизм), 210 (Организация преступного сообщества (преступной организации) или участие в нем (ней)), 355 (Разработка, производство, накопление, приобретение или сбыт оружия массового поражения).

Как разновидность терроризма психотронный террор используется и предназначен для финансирования терроризма, организованной группы, незаконного вооруженного формирования, преступного сообщества (преступной организации). Поэтому при привлечении к уголовной ответственности за психотронный террор необходимо применять следующие статьи УК РФ: 104¹ (Конфискация имущества), 104² (Конфискация денежных средств или иного имущества взамен предмета, подлежащего конфискации) 104³ (Возмещение причиненного ущерба).

И это далеко не полный перечень статей УК РФ, предусматривающих уголовную ответственность за деяния, охватываемые таким видом преступности, как психотронный террор.

На наш взгляд, необходимо внести дополнения и изменения в УК РФ, определяющие наказание за незаконное изготовление, приобретение, хранение, перевозку, ношение, использование, сбыт, передачу, хищение, вымогательство перечисленных выше видов оружия, в следующие статьи УК РФ: 221 (Хищение либо вымогательство ядерных материалов или радиоактивных веществ); 222 (Незаконные приобретение, передача, сбыт, хранение, перевозка или ношение оружия, его основных частей, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств); 223 (Незаконное изготовление оружия). В уголовном законодательстве необходима новая отдельная норма, запрещающая дистанционное психофизическое воздействие на человека и закрепляющая квалифицирующие признаки психотронного террора.

Международно-правовые акты оперируют понятием пытки как противоправного деяния. Так, в статье 1 Резолюции Генеральной Ассамблеи ООН 3452 (XXX) от 9 декабря 1975 г. «Декларация о защите всех лиц от пыток и других жестоких, бесчеловечных или унижающих достоинство видов обращения и наказания» пыткой признается любое действие, посредством которого человеку намеренно причиняется сильная боль или страдание, физическое или умственное, со стороны официального лица или по его подстрекательству с целью получения от него или от третьего лица информации или признаний, наказания его за действия, которые он совершил или в совершении которых подозревается, запугивания его или других лиц¹⁴. Конвенция ООН против пыток и других жестоких, бесчеловечных или унижающих достоинство видов обращения и наказания (Нью-Йорк, 10 декабря 1984 г.) пыткой признает любое действие, которым какому-либо лицу умышленно причиняется сильная боль или страдание, физическое или нравственное, чтобы получить от него или от третьего лица сведения или признания, наказать его за действие, которое совершило оно или третье лицо или в совершении которого оно подозре-

ваются, а также запугать или принудить его или третье лицо, или по любой причине, основанной на дискриминации любого характера, когда такая боль или страдание причиняются государственным должностным лицом или иным лицом, выступающим в официальном качестве, или по их подстрекательству, или с их ведома, или молчаливого согласия (ст. 1)¹⁵.

Формы пыток, нанесения вреда здоровью, убийств, применяемых преступниками против пострадавших от психотронного террора, многообразны. От «голосов в голове» до нанесения физических повреждений различными видами «нелетального» оружия, создание неизлечимых болезней (рак, инсульт, инфаркт и др.). Убить этим оружием можно любого и в любой момент. При этом смерть будет выглядеть самым естественным образом.

Поэтому, обеспечивая неотвратимость наказания за психотронный террор, следует в первую очередь руководствоваться международно-правовыми актами и активно применять их в Практике сфере международных отношений. Думается, необходимо заключение Всемирного договора о запрете психотронного оружия.

- ¹ Ожегов С. И. Словарь русского языка / Под ред. Н. Ю. Шведовой. 12-е изд., стереотип. — М., 1978. — С. 731.
- ² <http://ru.wikipedia.org/wiki/%D2%E5%F0%F0%E5%F0>.
- ³ <http://psyterror.narod.ru/index.htm#moscomeco.html>.
- ⁴ Обращение к Министру финансов и Президенту РФ, исх. № 34/2-02 от 24 мая 2002 г.
- ⁵ <http://glazkova-nat.narod.ru/content/Aticals/generator.html>.
- ⁶ <http://base.garant.ru/12115118/8/>.
- ⁷ <http://ru.wikipedia.org/wiki/%D2%E5%F0%F1%E8%EE%ED%ED%FB%E5%EF%EE%EB%FF>. О торсионных полях см. подробнее: Бялко А. В. Торсионные мифы // Природа. — 1998. — № 9; Шипов Г. И. Теория физического вакуума. — М., 1997; Иваненко Д. Д., Пронин П. И., Сарданавили Г. А. Калибровочная теория гравитации. — М., 1985; Обухов Ю. И., Пронин П. И. Физические эффекты в теории гравитации с кручением // Итоги науки и техники. Сер. Классическая теория поля и теория гравитации. Т. 2. — М.: ВИНТИ, 1991. — С. 112—170.
- ⁸ Генератор от лат. *generator* — производитель. Электрогенераторы — устройства, вырабатывающие электрическую энергию.
- ⁹ См. подробнее: Н. И. Анисимов. Психотронная Голгофа. <http://samlib.ru/n/natalxjajp/18.shtml>.
- ¹⁰ <http://natavarikova.livejournal.com/43694.html>.
- ¹¹ См. Лесков С. «Матрица» становится реальностью // <http://www.izvestia.ru/science/article/34060>
- ¹² См. подробнее: Комментарии к УК РФ / Под общ. ред. Председателя Верховного Суда В. М. Лебедева и бывшего Генпрокурора РФ Ю. И. Скуратова. — М., 2001.
- ¹³ Lars Nylen & Gun Heimer. Sweden's response to domestic violence, Swedish Institute (1 April 2000).
- ¹⁴ См.: Издание Организации Объединенных Наций. — Нью-Йорк, 1992.
- ¹⁵ См.: Российская юстиция. — 1995. — № 4. — С. 49.

Түйін

Бұл мақала қылмыстық сот ісін жүргізуде қатысатындарға және басқа да зардап шегушілерге қарсы психотрондық террор қолдануды қарастырады.

Resume

This article looks at psychotronic terror against members of the criminal justice and other victims.